
 
 
 

 

 

 

 

『生活のきまり』改正に向けて 
 

今年度は『生活のきまり』（＝校則）の見直しに向けて、5 月に生徒代表の『校則に

ついて考える会』を立ち上げ、生徒代表の皆さんと校則について討議を重ねてきまし

た。更に地域代表の方々（地愛協・補導委員会など）のご意見と、保護者アンケート

を経て、『みんなで考える校則』づくりに取り組んできました。登下校用の運動靴や靴

下の色、ツーブロックやお団子などの髪型について意見を交わしましたが、生徒同士

でも意見が分かれたり、自分たちが OK と思った髪型が、一般社会の目では奇抜に感

じられたりと、様々な考え方や価値観があるということが分かりました。 

みんなが気持ち良く生活するために、生徒が自分たちで考え、地域の方々からのア

ドバイスも取り入れられた新校則が間もなく試行されます。これまでの過程を大切に

して、一人ひとりが責任を持って守って生活しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校則について 保護者アンケート結果 
※令和 4 年 6 月実施 任意回答 101 名提出 

 

１ 運動靴の色の指定について 

  （現行：登下校の靴は白一色とする。） 

  （改正案：色の指定を無くす。単色でなくても良い。形状は従来通りランニングシュ

ーズとし、ハイカットやスニーカーシューズは不可） 

 

 

 

 

２ 靴下の色の指定について 

  （現行：靴下は白のスクールソックスとする） 

  （改正案：白に加え、黒と紺も可とする。従来通り、ラインやワンポイントは不可） 

 

 

 

 

３ 髪型（ツーブロック）について 

  （現行：ツーブロックや極端な刈り上げは禁止。） 

  （改正案：ツーブロックは可とする。但し、極端な刈り上げや頭頂部にだけ髪が集

まっている髪型、ライン入り、ソフトモヒカンは不可） 

 

 

 

 

４ 髪型（お団子）について 

  （現行：髪が肩に掛かる場合は黒か紺か茶色のゴムで１つにくくる。） 

  （改正案：長い髪をまとめるためのお団子の髪型は可とする。但し、頭頂部を超え

ない高さでまとめる。） 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

【校則改正に向けての流れ】 

 

 

5 月 2 日（月）生徒総会議案書討議 

       ・各クラスで校則について討議 

5 月 6 日（金）第 1 回校則について考える会（生徒代表 42 名＋教師 5 名） 

       ・各クラスから出た要望、意見、質問を精査、討議 

5 月 16 日（月）生徒総会 

・改正：制服の夏用・冬用・合服が年間を通して自己選択に 

5 月 17 日（火）江井島中学校区補導委員会（地域代表 6 名）で意見交換 

5 月 20 日（金）第 2 回校則について考える会（生徒代表 51 名＋教師 6 名） 

       ・靴、靴下、髪型の改正案の詳細について討議 

6 月 ８日（水）職員会議で経過報告 

6 月 ９日（木）校則に関する保護者アンケート配布（任意提出:101 名回答）        

6 月１１日（土）地愛協総会（地域代表 53 名）で意見交換 

8 月 1 日（月）職員会議で生徒、保護者、地域代表の意見を踏まえ、最終案を検討 

８月 23 日（火）職員会議で最終案を決定 

8 月 26 日（金）改正された校則を発表 

8 月 29 日（月）『試行期間』スタート 

12 月     第 3 回校則について考える会  

       ・試行期間を評価し、最終決定へ 

賛成…80 人「選択肢が広がり経済的」「汚れが目立つ」「部活兼用で荷物が減り良い」 

反対…11 人「ブランド品→盗難や経済格差が心配」「統一している方が学生らしい」 

別回答…3 人「白地ベースならロゴやラインは色付き OK」 

無回答…8 人 

賛成…85 人「選択肢が広がり経済的」「汚れが目立つ」 

反対…7 人「現状のままで問題なし」 

別回答…27 人「ワンポイントも OK にしてほしい（ライン入り・長さの制限を無くす）」 

無回答…9 人 

賛成…73 人「すっきり見えるので１つくくりより良い」「水泳の後はお団子の方が便利」 

「１つくくりの方が振り向く時など人に迷惑がかかる」「清潔感があって良い」 

反対…4 人「現状のままで問題なし」 

無回答…24 人 

別回答…4 人「２つくくりも OK にして欲しい」→現行でも OK です 

「なぜ禁止だったのか理由が分からない。校則で縛ると生徒も取り締まる先生方も大変

かと思います。今まで通りではなく、より良く変わっていくのが楽しみです。」 

賛成…69 人「清潔感があっていい」「極端でない限り社会人でも受け入れられている」 

反対…8 人「現状のままで問題なし」 

無回答…24 人 

質問…「女子もツーブロックはしていいのか？」 


